13 BEGTA

Nº116 (30804)

28 июня 2021

Понедельник



«Плюс» ко всему

Заболеваемость COVID может стабилизироваться в середине июля



Минная доля

Зачем в Чёрное море придут стеклопластиковые тральщики

Обгон разрешён

В чём уникальность новой трассы «Формулы-1»

Нулевой механизм

Аналитики не ждут традиционной дефляции к концу лета

Екатерина Виноградова

2021 году в России впервые за два D года не будет месячной дефляции по итогам августа и сентября. В этом сходятся ведущие экономисты банков, университетов и рейтинговых агентств, опрошенные «Известиями». По их мнению, традиционное снижение цен на овощи и фрукты будет зафиксировано, однако за счёт других компонентов индекса потребительских цен (непродовольственных товаров и услуг) темпы инфляции всё же останутся положительными и составят около 0,1% в месячном выражении. Такой прогноз соответствует последним заявлениям главы ЦБ Эльвиры Набиуллиной, которая в июне указала на устойчивый рост цен и рекордные за четыре года инфляционные ожидания.

Торможение цен в России – сезонное явление. Обычно оно происходит в конце лета - начале осени (августесентябре) в связи с удешевлением сельскохозяйственных продуктов при хорошем урожае: снижение цен на продовольствие в этот период перекрывает удорожание других товаров и услуг. С 2016 года дефляция фиксировалась регулярно, чаще всего длилась неделю и составляла 0,1%. Исключением стал 2018 год, когда ослабление рубля и повышение стоимости бензина перевесили сезонное удешевление овощей и фруктов. В результате в августе инфляция оказа[,] лась нулевой. Месячная дефляция более редкое явление, чем недельная, в последнее время она наблюдалась только в августе-сентябре 2017-го, 2019-го и 2020 годов.

В ЦБ «Известиям» заявили, что месячная инфляция в августе-сентябре 2021 года будет определяться в том числе качеством и объёмом нового урожая, прогнозирование параметров которого традиционно связано с повышенной неопределён-



По оценкам Банка России, годовая инфляция начнёт постепенно замедляться осенью.

«Известия» попросили ведущих российских экономистов дать прогноз, ждать ли снижения цен в 2021-м. Большинство из них сошлись во мнении, что месячной дефляции зафиксировано не будет.

 Мы не ожидаем дефляцию в этом году. Будет хороший урожай, что позволит снизить цены на сезонные овощи и фрукты, однако за счёт других компонентов индекса потребительских цен (непродовольственных товаров и услуг) мы прогнозируем положительные темпы инфляции в августе и сентябре (0 и 0,1% м/м соответственно), - заявил главный аналитик Совкомбанка Михаил Ва-

Он уточнил, что в пользу сохранения повышенного инфляционного давления выступает рост цен на продовольствие и сырьё на мировых биржах, а также реализация отложенного карантинных ограничений.

Кем собираются стать выпускники-«стобалльники»

Спрос на страхование карт и счетов от мошенничества вырос до 44%

TikTok назвали лидером по контенту от «групп смерти» 05

Зачем Марина Влади бросалась на руки пожарному

Little Big устроили русский народный рэйв

Проигрыш Волкова подвёл Гана к Нганну

Для чего наши ракетки полетят в Лондон

Политолог Андрей Кортунов – о том, почему России и Евросоюзу обязательно нужен саммит

Буря над морем

Обозреватель «Известий» Антон Лавров — о рисках новой конфронтации с НАТО на учениях Sea Breeze 2021 05

Телемосты над Невой

«Алые паруса» подтвердили статус яркого мирового шоу



Андрей Туманов, Зоя Игумнова

роход брига «Россия» по акватории Невы увидели миллионы зрителей как в нашей стране, так и за её пределами. Главный праздник выпускников «Алые паруса», в прошлом году из-за пандемии прошедший в онлайне, летом 2021-го вернулся на Дворцовую площадь. Правда, в связи с антикоронавирусными ограничениями увидеть его вживую смогли лишь те, ради кого он и создавался, — ребята, закончившие 11-й класс. Все остальные получили возможность любоваться происходящим посредством трансляции, которая вызвала исключительный интерес как у телеаудитории, так и у пользователей соцсетей. Водно-пиротехническое представление на Неве можно было увидеть по основным федеральным каналам. Эксперты признают: «Алые паруса» в очередной раз подтвердили свою репутацию одного из самых ярких мировых шоу. По словам зрителей, наблюдавших за торжеством в онлайне, трансляция позволила увидеть главный праздник выпускников в деталях, которые были недоступны тем, кто находился непосредственно у сцены. Впечатления от «Алых парусов»-2021 — в материа- $06 \rightarrow$ ле «Известий».

Лётное предложение

Бизнес указал на недоступность субсидий для перевозки льготников

Максим Талавринов

России попросили при субсидировании перевозок льготных категорий граждан на Дальний Восток исключить приоритет российских самолётов, поскольку на них всё равно невозможно долететь до региона. Инициатива обозначена в письме главы «Уральских авиалиний» президенту ассоциации перевозчиков (есть у «Известий»). Её поддержали в \$7 Airlines и Nordwind. Согласно скорректированному Минтрансом механизму распределения бюджетных средств на перевозку льготников, начиная с 2022 года все дотации будет получать только одна авиакомпания на маршруте, у которой наибольшее количество российских самолётов в парке. Это сделано для поддержки авиапрома и стимулирования перевозчиков к использованию отечественной техники, пояснили в ведомстве. Но в отрасли считают, что ущемление в правах других перевозчиков противоречит основной цели программы субсидирования - повышению доступности перелётов для населения. B Nordwind уже пригрозили прекратить прямые полёты на Дальний Восток.

рупнейшие частные авиакомпании

Субсидируемые перевозки льготных категорий граждан (пенсионеров, инвалидов, многодетных семей и граждан до 23 лет) на Дальний Восток из Москвы и Санкт-Петербурга сегодня выполня-

ются на самолётах иностранного производства – Airbus и Boeing, так как эксплуатация российских машин на таких маршрутах невозможна из-за ограничений по дальности полётов. Авиакомпании получают госсубсидии на такие пе-

ПРЯМУЮ ПРЕ-ДОТАЦИЙ С ИСПОЛЬЗО-ВАНИЕМ НА СУБСИДИРУ-ЕМОМ МАРШРУТЕ ОТЕЧЕ-СТВЕННЫХ СОВРЕМЕННЫХ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ НЕвозможно

ревозки. Но в феврале 2021 года правила поменялись: чтобы получить право осуществлять дотационные полёты по дальневосточным направлениям, а также в Калининград и Крым, перевозчикам необходимо владеть наибольшим количеством российских самолётов в парке. Такие изменения были внесены в 215-е постановление правительства о распределении бюджетных средств для перевозки льготных категорий граждан.

Субъекты внимания

Названы новые российские регионы-лидеры

Наталья Башлыкова

 оп регионов — лидеров по экономической устойчивости по итогам первого квартала 2021 года возглавили Москва, Курская и Пензенская области. Также в десятку вошли Владимирская область, Севастополь, Челябинская, Тюменская и Калининградская области, Дагестан, республики Алтай и Северная Осетия (Алания). Такой рейтинг подготовил Фонд развития гражданского общества (ФоРГО) на основе данных Росстата. «Известия» ознакомились с исследованием. Всего в нём затронуто 35 наиболее сильных, по мнению экспертов, субъектов. Основанием для таких выводов стали низкие долги, положительная динамика реального сектора экономики и эффективная политика по восстановлению социально-экономической ситу-

ации после COVID-19. Лидером экономической устойчивости среди 85 субъектов России по итогам первого квартала этого года стала Москва. На втором месте оказалась Курская, а на третьем – Пензенская область. Также в десятку лучших вошли Владимирская область, Севастополь, Челябинская, Тюменская, Калининградская области, Дагестан, а также республики Алтай и Северная Осетия (Алания), поделившие десятое место. Таковы итоги исследования ФоРГО, подготовленного на основе данных Росстата.

Как пояснили «Известиям» авторы работы, рейтинг основан на четырёх кри-

териях. Первый – отношение суммы госдолга субъекта к сумме доходов консолидированного регионального бюджета, условно приведённой к календарному году. Также учитывалось отношение начисленных по региону сумм НДС на конец квартала к сумме начисленных сумм НДС на конец соответствующего квартала предыдущего года. Ещё два критерия – индекс промышленного производства (в действующих ценах) и отношение сумм регионального продукта по региону на конец квартала к сумме регионального продукта на конец аналогичного периода предыдущего года.

Всего в исследование вошло 35 наиболее сильных, по мнению авторов, субъектов. Они распределены по 30 строчкам рейтинга - некоторые места поделили два региона. На 11-20-й строчках списка экономически устойчивых субъектов оказались Белгородская, Ивановская, Воронежская области, ЯНАО, Хакасия, Орловская область, Карелия, Тамбовская, Ленинградская, Саратовская области, Чечня и Ростовская область. В число замыкающих вошли Приморский и Алтайский края, Марий Эл, Кабардино-Балкария, Бурятия, Брянская и Кировская области, Якутия, Санкт-Петербург, Ставропольский край, Башкирия и Ульяновская область.



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 28.06.2021

ДОЛЛАР США 72,1694 🗸 ЕВРО 86,1919 🗸 АНГЛИЙСКИЙ ФУНТ 100,3660 🗸 КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 11,1806 \land ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,6517 🗸 ШВЕЙЦАРСКИЙ ФРАНК 78,6759 🗸 УКРАИНСКАЯ ГРИВНА 2,6325 🗸 КАНАДСКИЙ ДОЛЛАР 58,6505 🖍